

USA otevřeně přiznávají, že vyhodily do vzduchu Nord Stream

 pkec24.cz/politika/usa-otevrene-priznavaji-ze-vyhodily-do-vzduchu-nord-stream

josh-xy

13. 2. 2023



USA otevřeně přiznávají, že vyhodily do vzduchu Nord Stream – ruský FM

Ropovody byly sabotovány, protože Washington považoval rusko-německou spolupráci za hrozbu, prohlásil Sergej Lavrov



foto: Uvolnění plynu pocházejícího z úniku na plynovodu Nord Stream 2 v Baltském moři. ©

AFP / AIRBUS DS 2022

Američtí představitelé v podstatě přiznávají, že stáli za sabotáží ropovodů Nord Stream, která byla spáchána s cílem zabránit sblížení mezi Moskvou a Berlínem, řekl ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

„USA rozhodly, že jsme [Rusko] v posledních 20 nebo 30 letech příliš dobře spolupracovali s Německem; nebo spíše Němci s námi spolupracovali příliš dobře,“ řekl v rozhovoru zveřejněném v neděli na webu ministerstva zahraničí.

„Mocná aliance“ založená na ruských energetických zdrojích a německé technologii „začala ohrožovat monopolní postavení mnoha amerických korporací,“ vysvětlil Lavrov.

Washington se tedy rozhodl zničit toto spojenectví mezi Moskvou a Berlínem a udělal to „doslova“ útokem na plynovody, které byly vybudovány za účelem dodávky ruského plynu do Evropy přes Německo, dodal.

„Američtí představitelé v podstatě přiznávají, že výbuchy, ke kterým došlo na Nord Stream 1 a 2, byly jejich dílem. Dokonce o tom mluví s radostí,“ uvedl ministr zahraničí.

Lavrov měl pravděpodobně na mysli přiznání, které učinila náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti Victoria Nulandová během slyšení v Senátu koncem ledna. ‘Jsem a myslím, že administrativa je velmi potěšena, když vím, že Nord Stream 2 je nyní... kus kovu na dně moře,’ řekla tehdy.

„Nectnost západních politiků je dobře známá,“ pokračoval Lavrov a naznačil, že „plán, který je nyní realizován prostřednictvím ‚pobuřování‘ Ukrajiny proti Rusku a vedení války celého Západu proti Rusku prostřednictvím Ukrajiny, je do značné míry zaměřené na zabránění novému sblížení mezi Německem a Ruskem.

Komentáře nejvyššího ruského diplomata přicházejí jen pár dní poté, co ikonický americký investigativní novinář Seymour Hersh zveřejnil bombovou zprávu, v níž obvinil Washington ze sabotáže ropovodů Nord Stream v loňském roce.

Podle informovaného zdroje, který hovořil s Hershem, byly výbušniny nastraženy na potrubí v Baltském moři v červnu 2022 potápěči amerického námořnictva pod rouškou cvičení NATO. Ty byly odpáleny na konci září, čímž se klíčová evropská energetická infrastruktura stala nefunkční.

Mluvčí Rady národní bezpečnosti USA Adrienne Watson popřela zprávu novináře, který získal Pulitzerovu cenu, a označila ji za „naprosto falešnou a úplnou fikci“. Nikdo z vysokých amerických představitelů se k obviněním Hershe ani nevyjádřil.

Ruské úřady už měsíce poukazují na skutečnost, že jedinou stranou, která profitovala ze zničení Nord Streamu, byly USA, které po explozích zaznamenaly masivní nárůst dodávek svého dražšího zkapalněného zemního plynu do Evropy.

Nejvyšší představitel USA oslavuje výbuch Nord Stream 2

Bidenova administrativa je velmi šťastná, že ví, že potrubí je „kus kovu na dně moře,“ řekla Victoria Nulandová. 27.ledna



Náměstkyně státního tajemníka pro politické záležitosti Victoria Nulandová svědčí před výborem pro zahraniční vztahy Senátu dne 26. ledna 2023. © Chip Somodevilla/Getty Images/AFP

Náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti Victoria Nulandová vyjádřila radost nad zničením ruského plynovodu Nord Stream 2. Tvrdila také, že i kdyby USA sankcionovaly infrastrukturu týdnů před vypuknutím ukrajinského konfliktu, nezabránilo by to nepřátelství.

Během čtvrtěčního slyšení v Senátu se Nulandové zeptal senátor Ted Cruz (R-TX), zda jeho legislativa zaměřená na sankcionování plynovodu Nord Stream 2, který byl odhlasován v lednu 2022, mohla zastavit konflikt dříve, než začal.

‘Stejně jako vy jsem i já a myslím, že administrativa je velmi potěšena, když ví, že Nord Stream 2 je nyní, jak rád říkáte, kus kovu na dně moře,’ řekla Nulandová. Poznamenala, že se před konfliktem účastnila jednání s Ruskem ve snaze „zabránit této válce“.

Potrubí Nord Stream 1 a 2 bylo v září těžce poškozeno podvodními explozemi, které byly široce považovány za sabotážní útoky. Moskva svou účast neustále popírá a incident odsuzuje jako „teroristický útok“.

Nord Stream 2 měl být trasou pro dodávku zemního plynu z Ruska přímo do Německa. Berlín pozastavil certifikaci ropovodu poté, co Moskva v únoru uznala Doněckou a Luganskou lidovou republiku. Zatímco konflikt na Ukrajině zuřil loni v březnu, Nulandová tvrdila, že projekt je „mrtvý“ a je nepravděpodobné, že bude obnoven.

Tajemník ruské Rady bezpečnosti Nikolaj Patrušev zase tvrdil, že Moskva získala „určité materiály, které ukazují na západní stopu při organizování a provádění“ výbuchů, které zničily potrubí.

Zatímco nikdo se nepřihlásil k odpovědnosti za výbuchy Nord Stream, americký ministr zahraničí Antony Blinken popsal incident jako „obrovskou příležitost“, která by zemím EU umožnila stát se méně závislými na ruské energii.

Představitelé Moskvy opakovaně uvedli, že hlavním příjemcem výbuchů byly USA, přičemž tiskový tajemník Kremlu Dmitrij Peskov minulý měsíc tvrdil, že odvykáním se od ruské energie by se EU pohodlně stala „závislou“ na americké energii

**Čína komentuje zprávu o bombovém útoku Nord Stream
Spojené státy dluží světu vysvětlení sabotáže ruských
plynovodů, říká pekingské ministerstvo zahraničí
10.2.2023**



Uvolnění plynu vycházejícího z úniku na plynovodu Nord Stream 2 v Baltském moři dne 27. září 2022 v At Sea. © Švédská pobřežní stráž prostřednictvím Getty Images

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí v pátek řekla, že Washington dluží světu vysvětlení po zveřejnění zprávy novináře Seymoura Hershe, že za útokem na plynovody Nord Stream v září 2022 stojí USA.

‘Zaznamenali jsme zprávy,’ odpověděl Mao Ning na otázku Dragon TV. Dodala, že dva plynovody Nord Stream jsou „životně důležitou nadnárodní infrastrukturou“ a že jejich zničení má vážný ekonomický a ekologický dopad. „Pokud Hersh říká pravdu, to, co odhalil, je zjevně nepřijatelné a musí být zodpovězeno. USA dluží světu zodpovědné vysvětlení,“ prohlásil Mao.

Následná otázka od Beijing Youth Daily poukázala na řídké pokrytí Hershovy zprávy „svobodnými, profesionálními a nestrannými“ americkými sídly. Mao odpověděl:

To jen dokazuje, že některá média se o pravdu málo starají. Předstírají, že nevidí pravdu, na které opravdu záleží, a častěji než pravdu se snaží prodávat falešné příběhy.

Hersh, investigativní novinář a laureát Pulitzerovy ceny, ve středu zveřejnil zprávu s názvem „Jak Amerika vyřadila plynovod Nord Stream Pipeline“. Citoval „zdroj s přímou znalostí operačního plánování“ útoku na rusko-německé ropovody. Tvrdí, že bombu nastražily USA během cvičení NATO BALTOPS 22 a výbušninu pak odpálilo Norsko svržením sonarové bóje z vojenského letadla.

Mluvčí amerického ministerstva zahraničí Ned Price byl ve čtvrtek dotázán na Hershovu zprávu a odmítl ji jako „naprostý a úplný nesmysl“. Dále to označil za „propagandu“, kterou nechtěl vidět „vysílanou v zasedací místnosti“.

sdíletj na